Задание 3. Наивысшей ступени развития античное право достигло в Древнем Риме. В чем это выразилось?

Задание 7. Тест. 

1. Представителям какого подхода принадлежит следующее определение понятия «государство - это орган классового господства, орган угнетения одного класса другим»? 

а) Традиционалистского.

б) Ортодоксального.

в) Новаторского.

2. Укажите среди перечисленных традиционные признаки государства.

a) Территория.

б)   Население.

в)   Наличие государственных символов.

г)   Легитимность.

д)   Особая организация публичной власти.

е)   Наличие системы национального права.

          3. Какой из признаков государства характеризует принадлежность людей к данному обществу и государству?

a) Территория.

б)   Население.

в)   Наличие национального права, системы законодательства.

    4. Представители какого подхода принадлежит следующее определение понятия «государство – это осуществляющая управление обществом политико-территориальная суверенная организация публичной власти, располагающая специальным аппаратом принуждения и издающая веления, обязательные для всего населения страны»?

a) Традиционалистского.

б)   Ортодоксального.

в)   Новаторского.

        5. Какое из приведенных ниже определений соответствует понятию «государство»?

a) Это все, окружающее государя (правителя).

б)   Это форма организации общества, основной институт политической системы.

в)   Это единственный собственник всех средств производства.

Ответы: 1.
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Задание 1. Восстановите недостающие фрагменты схемы.










Задание 6. Тест.

1. Что такое форма правления?

а) Это национальное и административно-территориальное строение государства.

б) Это совокупность внешних характеристик государства, определяющих способ его организации и устройства.

в) Это порядок формирования и структура высших органов государственной власти и распределение полномочий между ними.


2. Какое из указанных положений характеризует форму правления государства?

а) Национально-государственное устройство.

б) Соотношение центральных и местных органов власти.

в) Источник и способ организации власти.

г) Средства и методы осуществления власти.

д) Способ объединения населения на определенной территории.


3. Чем монархия отличается от республики?

а) Провозглашением референдума и всеобщих выборов.

б) Образованием правительства на парламентской основе.

в) Двойной ответственностью правительства перед президентом и парламентом.

г) Передачей власти по наследству.

д) Наличием президента.

4. Укажите под буквой А – типичные формы правления, а под буквой В – нетипичные. 

а) Тирания.

б) Республика.

в) Диктатура.

г) Монархия.

5. Форма правления показывает…

а) Как строятся отношения между центральными и местными государственными органами.

б) Как формируются и взаимодействуют высшие органы государственной власти.

в) Какова степень участия населения в формировании высших органов государственной власти.

г) Из каких частей состоит внутренняя структура государства.

д) Какова структура и полномочия высших органов государственной власти.

Ответы: 1.
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Задание 5. Найдите и исправьте ошибки.

«Испания – федеративное государство. Ее субъектами являются Страна Басков, Каталония, Галиссия и т. д. В каждой области работает избираемая населением ассамблея, которая издает законы, действующие на территории данной области. Ассамблея формирует местное правительство во главе с председателем. В целом правовое положение субъектов характеризуется тем, что армия Испании состоит из отдельных контингентов каждого из субъектов; каждый субъект обладает суверенитетом, на территории каждого субъекта действует своя правовая система.

В соответствии с Конституцией 1978 года Испания является парламентской республикой, которой, как известно, присущи следующие признаки:

1. Верховенство власти парламента;

2. Правительство формируется ставленником партии, победившей на парламентских выборах.

3. Члены правительства ответственны перед президентом, который является главнокомандующим вооруженными силами страны;

4. Парламент находится у власти до тех пор, пока пользуется поддержкой большинства министров в правительстве;

5. Президент обладает правом абсолютного вето на законы, принимаемые парламентом.

Парламент Испании, высший орган законодательной власти, состоит из двух палат – Палаты депутатов и Сената. Палата депутатов, в состав которой входит 630 депутатов, избирается на основе всеобщего, равного, косвенного избирательного права при открытом голосовании по мажоритарной системе абсолютного большинства, то есть, победившим на выборах будет тот кандидат, который набрал голосов больше, чем каждый из его предшественников в отдельности, хотя бы это большинство и было бы меньше половины.

Кроме того, Испания входит в так называемое Британское Содружество Наций, т. е. объявляется доминионом Великобритании. Общим между этими двумя государствами является австро-шведская система престолонаследия в кастильском варианте (наследование престола осуществляется только по мужской линии, причем предложенная кандидатура подлежит обязательному утверждению Национальным Собранием)».

Задание 3. На какие виды юридических норм по характеру правил поведения подразделяются приведенные действия граждан. 

1. Плата за проезд в автобусе.

2. Получение стипендии студентами.

3. Жестокое обращение с животными.

4. Подача иска в суд потерпевшим.

5. Злоупотребление властью должностным лицом.

6. Покупка в магазине продуктов питания.

Ответы: 1.
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